

Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета
депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 102 (148) | Среда, 20 сентября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

Рабочие и колхозники!
В предоктябрьские дни вы своим трудом помогаете решать боевую задачу: от того, насколько успешно вы работаете на заводе и в поле, насколько упорно вы боритесь за досрочное выполнение своих планов и увеличение своей продукции—зависит приближение часа нашей победы.

Догоняй лучших и добейся общего подъема

СОРЕВНОВАНИЕМ НАДО РУКОВОДИТЬ

Патриотический призыв коллектива Московского автозавода имени Сталина и обращение колхозников Бурлацкого района о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования нашли дружный отклик среди рабочих и колхозников предприятий, колхозов и совхозов нашего района.

В ряды соревнующихся вступают новые предприятия и колхозы. Соревнование становится массовым.

— Дать стране и фронту еще больше продукции, работать сегодня лучше, чем вчера, — вот что руководило стахановцами шиноремонтного завода тт. Дюкаревым, Яроцкой, Квитченко, Погосовым, когда они брали обязательство выполнять нормы выработки не ниже 180 проц. У них не разошлось слово с делом. На другой же день они дали почти по две нормы каждый.

Ответственные задачи стоят сегодня перед партийными организациями предприятий и колхозов района. Новым патриотическим движением трудящихся—социалистическим соревнованием им. XXVII годовщины Октября — они должны руководить.

Коммунисты, комсомолы должны жить соревнованием, обеспечить себе самоотверженным трудом авангардную роль. Взял обязательство—выполни его!—под таким лозунгом должно протекать соревнование.

Не ждать истечения срока выполнения обязательств, а проверять их выполнение ежедневно.

Гласность и сравнимость — лучшее средство распространения передового опыта. Важно, чтобы не оставалась в тени работа передовиков. Для этого необходимо пустить в ход доски показателей, доски почета, боевые листки и стенгазеты, выдачу премий, награды.

В Крайкоме ВКП(б) и Исполкоме Крайсовета

В целях всемерного развертывания социалистического соревнования на осеннем сессии бюро Крайкома ВКП(б) и Исполком Крайсовета депутатов трудящихся постановили учредить переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета. Знамя будет вручаться по пятнадцатидневкам передовому району, добившемуся лучших показателей в проведении осеннего сева. Одновременно со знаменем будет выдаваться денежная премия в сумме 5000 рублей для премирования колхозников, колхозниц, трактористов, трактористок, рабочих МТС и совхозов, наиболее отличившихся в соревновании.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов рекомендовано учредить переходящие Красные знамена для лучших колхозов в районе по выполнению плана осеннего сева.

Райкомам ВКП(б), первичным партийным и комсомольским организациям колхозов, МТС и совхозов предложено широко развернуть среди колхозников, рабочих МТС и совхозов партийно-политическую работу, разъяснив всем особое значение проведения осеннего сева текущего года, как решающего условия в восстановлении довоенных посевных площадей и урожайности. На основе этого следует добиться участия в социалистическом соревновании всех колхозов, МТС и совхозов, полеводческих и тракторных бригад и звеньев, а также всех колхозников, трактористов и трактористок, мобилизуя их на своевременное и высококачественное проведение осеннего сева, на выполнение и перевыполнение плана посевных работ.

Сверхплановую продукцию—фронту

14 сентября состоялось общее собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников маслозавода. Они обсудили обращение коллектива Московского автозавода имени Сталина о развертывании предоктябрьского соревнования.

Одобрив призыв москвичей, маслозаводцы решили стать активными участниками предпраздничного соревнования. В честь XXVII годовщины Октября они обязались закончить производственную программу 10 месяцев 1944 года и дать сверх плана продукции на 260 тыс. рублей, перевыполнить ту же программу по выработке на 5 процентов, снизить общие потери масла против плана на 5 процентов и увеличить произ-

водительность труда на 10 проц. Коллектив завода решил закончить капитальный ремонт завода с оценкой на хорошо и на 15 дней раньше срока. За время проведения капитального ремонта подготовить и отремонтировать дополнительное техническое оборудование с доведением суточной производительности завода до уровня, установленного правительством.

Рабочие и инженерно-технические работники нашего завода вызвали на социалистическое соревнование коллектив Ставропольского маслозавода.

С. Мясников,
секретарь партийной
организации завода.

В СОРЕВНОВАНИЕ ВСТУПАЮТ РАБОТНИКИ ФЕРМ

На днях состоялось кустовое совещание работников животноводческих ферм колхозов „Путь Ленина“ и имени Сталина. Сейчас на колхозных фермах развернулась подготовка к зимнему стойловому периоду. Подготовить скоту сытую, теплую зимовку, первыми в районе получить паспорт готовности ферм к зиме—такую

задачу поставили перед собой работники животноводства.

Между коллективами животноводческих ферм заключен договор на предоктябрьское социалистическое соревнование. В основе его — полное завершение плана ремонта помещений и заготовка потребного количества кормов к 1 октября.

А. Ермишкин,
зоотехник.

С НОВЫМ ПОДЪЕМОМ И СЛОВОМ И ДЕЛОМ

XXVII-ю годовщину Октябрьской революции колхозники артели имени 8-е марта решили ознаменовать досрочным завершением всех осенних сельскохозяйственных работ. Уборочные работы идут днем и ночью. Хорошо организовано ночное скирдование хлеба, сена, соломы. Вместе с колхозниками в ночном скирдовании принял горячее участие актив колхоза, в том числе председатель правления т. Титов, завхоз т. Кузнецов, зав. МТФ тов. Маслоков, бригадир огородной бригады 58-летний Лосевский, счетовод Айрапетова, зав. яслями Агафонова и др.

Сено и солома заскирдованы полностью.

Успешно завершается подготовка животноводческих помещений к зиме. Построен новый коровник и птичник. Подходит к концу строительство нового свинарника.

Борисова,
массовик колхоза.

Агитатор т. Ярмыш один из лучших в колхозе им. Буденного. Получив газету, т. Ярмыш приглашает трактористов и колхозников послушать свежие новости. Обведет всех присутствующих взглядом—все ли тут—начинает читать. Читает он полным голосом, с расстановкой, и потому его слушают с большим вниманием.

Ярмыш не только прочтет, но и разъяснит толково заданные ему вопросы. Работая помощником бригадира тракторной бригады, он всегда находит время провести с колхозниками и трактористами беседы о событиях на фронтах Отечественной войны и за границей. За это уважают Ярмыша.

Тракторная бригада № 14, где бригадиром тов. Пегушин, обязалась перевыполнить сезонное задание тракторных работ.

Свелокузова,
массовик колхоза.

Дополнительные центнеры молока—государству

Колхоз „Комсомолец“ досрочно выполнил годовой план молокопоставок. Он сдал государству 108 центн. молока. Сейчас колхоз рассчитывается с доярками и пастухами за перевыполнение плана надоя молока. За свой труд они полу-

чают дополнительную оплату. Заведующая МТФ т. Дмитриева организовала круглосуточную пастьбу коров, чтобы не снизить удой молока. Этот опыт оправдал себя. Он дает дополнительные центнеры молока. (Наш корр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 18 сентября

В течение 18 сентября западные города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника.

Южнее и юго-восточнее города САНОК наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Дрогобычской области городом и железнодорожной станцией УСТРИКИ ДОЛЬНЫЕ, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них, НАДОЛЯНУ, НОВОТАНЕЦ, БУКОВСКО КАРЛИКУВ, КУЛАШНЕ, МЫЧКОВЦЫ, БУБРКА, ЛЕБОЗЕВ, УСТЯНОВА.

На других участках фронта—бои местного значения и поиски разведчиков.

За 17 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 134 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

МАССОВЫЕ НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ГОРОДА И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ДЕБРЕЦЕН И САТУ-МАРЕ

В ночь на 18 сентября наша авиация дальнего действия произвела массовые налеты на город и железнодорожный узел Дебрецен (в Венгрии), город и железнодорожный узел Сату-Маре (в Северной Трансильвании). Советские самолеты бомбардировали воинские эшелоны и военные склады немцев и венгров.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Дебрецен возникло много пожаров, из них пять пожаров большого размера. Горели железнодорожные вагоны и платформы, а также крупный склад горючего. Прямым попаданием бомб взорван склад боеприпасов.

На железнодорожном узле Сату-Маре бомбардировкой создано свыше 30 пожаров. Среди огня наблюдением отмечено большое число взрывов. Взорваны емкости с горючим и военные склады.

НАЛЕТ НАШЕЙ *МОРСКОЙ* АВИАЦИИ НА ПОРТ ЛЕПАЯ (ЛИБАВА)

Днем 16 сентября авиация Краснознаменного Балтийского флота произвела налет на порт Лепая (Либавя) и подвергла бомбардировке находившиеся в порту суда противника. В результате бомбардировки потоплены три транспорта противника общим водоизмещением до 12 тысяч тонн и три немецких подводных лодки. Кроме того, повреждены 2 крупных транспорта. В порту возникли большие пожары. В воздушных боях советские летчики сбили 19 немецких самолетов.

Арест группы маршала Антонеску и представителей германского командования в Румынии

В виду того, что группа маршала Антонеску и военные представители Германии в Румынии могут оказаться подходящими кандидатами для внесения их в список военных преступников. Командование советских войск в Румынии, взяло под стражу: 1) маршала Антонеску И. И., 2) бывшего министра иностранных дел Румынии Антонеску М. А., 3) бывшего военного министра генерала Пантази К. К., 4) бывшего генерал-инспектора внутренней жандармерии Василию К. Ж., 5) бывшего префекта Бухарестской полиции Элефтереску М. С., 6) германского посла по экономическим вопросам в Румынии Клодиуса К., 7) начальника германской военной миссии в Румынии генерала от кавалерии Ганзена Э., 8) начальника германского военно-морского связного штаба в Румынии адмирала Тиллессена В., 9) командующего немецкими военно-воздушными силами в Румынии генерал-лейтенанта Берстенберга А., 10) германского коменданта Варшавы в 1944 году генерал-майора Штагеля Р.

Сельхозтехникум перед новым учебным годом

Работа Георгиевского сельскохозяйственного техникума в 1943—1944 учебном году проходила в трудных условиях. Одновременно с учебными занятиями приходилось восстанавливать разрушенное хозяйство.

В этом году в начале лета мы выпустили 50 человек, которые сразу же после окончания учебы и сдачи государственных экзаменов были направлены на работы. На днях выпустим еще 22 человека новых специалистов. Часть из них поедет в колхозы Ставрополя.

Сейчас у нас идет прием учащихся на зоотехническое двухгодичное отделение, на трехгодичное отделение механизации сельского хозяйства и на вновь организованное трехгодичное землеустроительное отделение. Землеустроители в Ставропольском крае будут выпускаться впервые. Для этой цели Крайзо оборудует у нас специальный кабинет, дает необходимые приборы (тсодолиты, астролябии, мензулы, ленты и другие.) Уже подано около 200 заявлений желающих поступить учиться в техникум.

На экономической базе сельскохозяйственного техникума имеется одногодичная ветеринарная школа на 120 человек, куда так же уже подано более двухсот заявлений.

Мы энергично готовимся к началу нового учебного года и делаем все возможное для того, чтобы учащиеся были в наилучших условиях. Закончен ремонт общежитий и учебных корпусов, получаем специально нами заказанную в Дзауджикау мебель (столы, табуретки, библиотечные стеллажи и пр.)

В виде помощи освобожденным районам техникум получает некоторое оборудование и учебные пособия из Саратовского колхозного техникума. В порядке взаимопомощи ряд организаций прислал нам книги. Библиотека техникума уже насчитывает до 7000 томов. Теперь у нас есть возможности к тому, чтобы предстоящий учебный год провести еще более успешно, чем прошедший.

Г. Калошин,
директор сельскохозяйственного техникума.

По району

Рекордного надоя молока добилась доярка колхоза „Комсомолец“ Резникова. При плане 11696 литров она надоила от закрепленных за ней коров 16102 литра, перевыполнив свое задание на 144 проц. Средний удой на одну фуражную корову составляет 2013 литров молока.

В колхозе им. Буденного учителя принимают активное участие в массово-политической работе. Они проводят среди колхозников в поле бесе-

ды, читки газет. В последние дни сентября месяца учителя провели 9 читок и бесед с колхозниками.

Успешно завершил подготовку общественного скота к зиме колхоз „Путь Ленина“. Все животноводческие фермы отремонтированы и утеплены. К фермам завезен достаточный запас кормов. Колхоз один из первых кандидатов на получение паспорта готовности к зиме. (От наших корр.)

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

17 сентября после мощных операций крупных военно-воздушных сил в Голландии высадились союзные авиадесантные войска. Судя по первым сообщениям, эта операция развивается успешно.

Союзные войска, действующие вблизи бельгийско-голландской границы, продолжают продвигаться. Южнее, уничтожены очаги сопротивления противника в предместьях Аахена. В городе продолжаются тяжелые бои. Союзные части, продвигающиеся к восточным окраинам города, встречают упорное сопротивление противника.

Войска союзников продвинулись также в районе люксембургско-германской границы.

Немцы продолжают ожесточенно сражаться в районе коридора в Бельфора. Союзные войска заняли город Сен-Сюр-Семюз и очистили от противника Люр.

Авиация союзников продол-

жала наносить удары по объектам противника.

ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии, на левом фланге адриатического сектора части 8-й армии значительно продвинулись вперед в гористой местности и удерживают предмостное укрепление на реке Марано на фронте протяжением в 8 миль. Американские, английские, индийские и бразильские части американской 5-й армии продолжают вести ожесточенные бои с противником на позициях „Готской линии“.

На остальных участках фронта положение без существенных перемен.

Соединения тяжелых бомбардировщиков совершили вчера налет на железнодорожную станцию и нефтеочистительные заводы Будапешта. Тактическая авиация совершила налеты на коммуникации и скопления войск противника и на другие военные объекты в Северной Италии и в районе боев, а также в Югославии.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Датский совет Свободы объявил вчера сорокачасовую всеобщую стачку в стране в знак протеста против расстрела гестаповцами 23 датчан, а также против отправки 190 заключенных датских патриотов в Германию.

Армяне Горгана (Иран) собрали и передали полпредству СССР в Горгине первый взнос в фонд танковой колонны имени генерала Баграмяна в сумме 51560 риафов.

Немцы производят массовые аресты норвежских патриотов. В ночь на 15 сентября оккупанты арестовали в городе Хальден 200, в Намдалене, в Намсосе и Рервике—около 100 норвежцев.

Пронесшийся над Атлантическим побережьем США ураган охватил огромный район. Сила ветра во многих местах превышала 80 миль в час. В Нью-Йорке она достигла скорости 95 миль в час, на побережье штата Коннектикут—108 миль. В больших городах было приостановлено всякое движение транспорта, нарушилась система связи, имеется много человеческих жертв.

(ТАСС).

18 сентября.

Уборка и хранение овощей

Советы агронома.

Овощи, идущие на осеннее и зимнее хранение, убираются в первую очередь. Порядок уборки определяется скороспелостью и морозоустойчивостью плодов. Убирать их следует по очереди: лук, свеклу, морковь, петрушку, пастернак, позднюю капусту. Для длительного зимнего хранения отбираются только здоровые, вызревшие и неподмороженные овощи. Свалка овощей не допускается.

Для хранения моркови и петрушки подготавливаются бурты с шириной основания 1—1,5 метра и высотой 1 метр. Для свеклы и капусты ширина основания бурта должна быть не меньше 2—2,5 метра, а высота 1,25—1,5 метра. Длина буртов определяется количеством овощей. Места для бурта необходимо отвести на приподнятом участке.

Загрузка бурта овощами, во избежание ранения, проводится осторожно. Овощи, поддавшиеся гниению, при загрузке ими бурта, могут быстро распространить заразу, вот почему их следует сразу же отделить от здоровых. Бурт необ-

ходимо закрыть листовой слоем в 15—20 сантиметров, или землей, слоем в 10—15 сантиметров. Укрытие по краям бурта должно быть в 1,5—2 раза толще, чем на гребне.

В случае угрозы заморозков, бока бурта на три четверти высоты прикрываются соломой и землей. Гребень следует оставить под легким прикрытием.

Овощи дышат, выделяют пары и тепло. Им необходим доступ воздуха и пути для выхода пара. Поэтому температуру воздуха следует регулировать прикрытием гребня бурта.

При хранении овощей в подвалах и погребах необходимо выполнить следующие советы:

Очистить овощехранилище от мусора, раскрывать двери, просушить помещение. Мусор сжечь. Просушенное овощехранилище необходимо выбелить известью, продезинфицировать серой, или опрыскать формалином. На 1 кубометр помещения требуется 31 грамм серы. При окулировании помещения серой следует плотно закрыть дверь и замазать все щели.

Разжигание серы проводится на раскаленных углях. При разжигании необходимо надеть противогаз и немедленно, как только сера закурится, выйти.

Формалин следует брать в количестве одного литра на 40 литров воды. Таким раствором опрыскиваются стены, потолок, полки, дверь. Дверь плотно закрывается, щели замазываются.

Испарения формалина убивают все болезнетворные начала. Срок дезинфекции 1—2 дня.

Необходимо плотно заделать кирпичом все крысиные и мышиные норы. Можно также воспользоваться для заделки цементом или глиной с разбитым стеклом, обрезками железа.

Во время хранения овощей следует расставить крысоловки, мышеловки и каждый раз промывать их кипятком.

Соблюдение всех вышеперечисленных агрономических требований будет способствовать хорошему и длительному хранению овощей.

Л. Сардоновская,
агроном Райзо.

Маленький фельетон.

Вас не беспокоит?...

— Побриться бы Вам, Александр Яковлевич.

— Сам чувствую, любезный. Да что поделаешь — денег на это не напасешься... Кстати, скажите, Григорий Сергеевич, как это Вы всегда бритый, — откуда у Вас такая уйма денег берется?

— Что Вы! Какие деньги! Я, батенька мой, сам бреюсь. В Георгиевске без бритвы лучше и не жить. Ежели честному человеку пользоваться здешними парикмахерскими, то такая роскошь ему, истинно, не по карману.

— Точно!.. Непомерно дорого! Я завсегда стараюсь прикинуть, в какой парикмахерской сколько возьмут. В какую идти? И каждый раз ошибаюсь. За последние две недели четыре раза брлся. В первый раз в парикмахерской артели „Партизан“. Там взяли 4 рубля, во второй раз — в парикмахерской горкоммухоза, там взяли почему то 6. Побывал у парикмахеров военторга. Там вежливый мастер чек на 7 целковых выписал за бритые бороды.

В последний раз решил сходить в парикмахерскую военторга, что на базарной площади. Там, знаете ли, уютно, самовар кипит. Побрили честь честью и... 13 рубликов, пожалте, говорит, на бочку.

— Может быть, парфюмерией пользовались? Одеколоном?

— Какая там парфюмерия! От одного только ихнего мыла всех чертей затощит.

— Поди, преискурнт у них есть?

— Как же, есть! Да что в нем! Однажды в коммунаровской парикмахерской я было сослался на него, да потом пожалел об этом. Там, брат, такой шум подняли, — не знал, как ноги унести. Оказалось, преискурнт прошлогодний, а новый все еще разрабатывают в тресте.

— А я наемни в Ставрополе был. Там на проспекте им. Сталина парикмахерская артели „Гигиена“ есть. Встретили как давно знакомого человека. Побрили — спать хотелось — и бороду, и голову, и даже волосы, торчащие из ушей и носа постригли, и за все — одну пятерку. Компрессик и то не забыли приложить.

Правда говорится: у хорошего хозяина и работники хороши.

— А у нас, мало того, что чек на 13 целковых выпишут, да еще спросят: „Не беспокоит?“

Тоже вежливость. С. Сергеев.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

Георгиевское горфо доводит до сведения

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

о том, что истекли сроки уплаты государственных налогов. Предлагается всем гражданам, неуплатившим государственные налоги по срокам, немедленно уплатить их.

К неплательщикам имеющим недоимку по налогам, Горфо будет принимать меры, установленные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 30 апреля 1943 года. Платежи налогов принимаются в государственном банке.